СРАВНИТЕЛЬНАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА КЕЛЛОИДОЛИТИЧЕСКИХ ПРЕПАРАТОВ ПРИМЕНЯЕМЫХ В ЧЕЛЮСТНО-ЛИЦЕВОЙ ХИРУРГИИ, ПОСТОПЕРАЦИОНОМ ПЕРИОДЕ

Шульженко В.И, Павлов И.В, Пономарева А.И

Кубанский государственный медицинский университет, кафедра детской стоматологии, ортодонтии и челюстно-лицевой хирургии,кафедра клинической фармакологии, г. Краснодар

Рубцы и шрамы представляют собой распространенную проблему и возникают практически при любом нарушении целостности кожи, в том числе после хирургических вмешательств. Одной из основных задач в челюстно-лицевой хирургии является профилактика и лечение рубцов в постоперационном периоде. Неадекватное лечение рубцов или его отсутствие приводит к снижению качества жизни таких пациентов.

Целью работы: явилась сравнительная характеристика эффективности препаратов келлоидолитической группы, представителями которой являются «Дерматикс» и «Контрактубекс». «Дерматикс» представляет собой смесь полимерных кремнийорганических соединений с добавлением неорганического кремниевого соединения — двуоксида кремния. В состав «Контрактубекс» входят: экстракт лука, гепарин, аллантоин. Исследование проводились на базе кафедры детской стоматологии и челюстно-лицевой хирургии. В исследовании принимали участие 40 человек.

Критериями оценки явились: Терапевтическая эффективность, побочное действие, фармакоэкономическая доступность препаратов. Оценка терапевтического эффекта, проводилась без дополнительного хирургического вмешательства. Анализировалась динамика кератолитических изменений по следующим критериям: толщина; пигментация; консистенция. Первой группе пациентов предоставлялась возможность пользоваться препаратом «Дерматикс», вторая группа пользовалась препаратом «Контрактубекс».

Проводимое лечение хорошо переносилось пациентами без видимых осложнений и побочных эффектов, требующих отмены препаратов.

Выводы: лечение «Дерматиксом» и «Конрактубексом» позволило достичь уменьшения и образования келлоидных рубцов. Наилучший терапевтический эффект достигается при применении «Дерматикса». Для достижения хорошего клинического эффекта лечение нужно проводить на ранних стадиях формирования рубца.